

# 和儿子因学习吵架 妈留绝笔信出走

提到“离家出走”，往往是叛逆期的子女会做出来的事情。然而近日，丹东一位母亲和孩子因学习发生争执，一气之下竟然留下绝笔信后离开了家。



“我们是接到一位张先生的报警，他说自己的爱人留下一封绝笔信后就从家里消失了，张先生急坏了，请我们赶紧帮忙找一找。”7月12日，丹东市公安局汤池派出所民警介绍说，经过他们的进一步沟通得知，张先生的爱人没有携带身份证手机以及其他任何财物。

民警询问张先生是什么样的事儿导致了这种情况的发生，这才知道最近因为到了期末，这一段时间李女士和儿子经常因为学业问题产生矛盾，娘俩常常闹得不欢而散。而就在李女士出走的头一天晚上，她再次和放学到家的儿子因为学习的事情争执起来，面对李女士的批评，正处于叛逆期的儿子反驳道：“我学习好坏是我自己的事情，跟你无关，你管那么多干什么！”

这让李女士十分委屈，认为自己一番用心良苦却不被孩子理解。当天晚上她把这件事情告诉了张先生，然而张先生却没有太当回事，认为孩子大了有自己的主意很正常。

第二天上午张先生正常出门工作，结果中午回到家却发现了放在桌上的绝笔信。张先生

顿时吓得手足无措，当即报警求助。

派出所民警立即调取周边视频监控，同时将消息通过百万警民微信群进行转发。经过三个多小时的努力，一位热心的出租车司机打来电话，说是在同兴镇附近看到了疑似照片上的女士。

民警找到李女士后，设身处地对她进行劝慰——表示自己家也有这么大的孩子，与孩子之间的沟通还是需要慢慢来，孩子也是一时不懂事再加上年纪小才说出那样的话。在缓和了李女士的情绪后，她表示，她也不应该因为生气

想不开这么走极端，只要不放弃，孩子的未来才会更有希望。最终，李女士和匆忙赶来的张先生一起回了家，民警事后回访得知李女士情绪已经平复，打消了轻生的念头。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

# 抚顺老人迷失本溪 它10分钟查明身份

“还是这玩意好使，以后查人可方便了……”

因小脑萎缩，64岁老人从抚顺迷迷糊糊走到本溪，大雨浇透了全身却不知躲避，多亏好心人收留。而民警利用移动警务终端只用10分钟就查明了老人身份。

7月9日晚11时许，本溪满族自治县高官镇安家村矿检站工作人员郝利宝正在站里值班，影影乎乎看到路上走过来一个人，“当时那大雨哗哗地，那人也没打伞，就那么雨里，走的还不快。”

郝利宝觉得有些不对劲。“我就迎了出去，走近了才看出是一名老人，也不知道在大雨里走了多长时间，身上都湿透了。我跟他说话他也有反应，但是呜呜啦啦也说不清话。”

大雨中也不方便多问，郝利宝就把老人带回了矿检站。进了屋老人知道冷了，郝利宝赶紧倒上热水，“听他说好几天没吃饭了，又给他拿了饼干和方便面。”老人吃喝的时候，郝利宝把老人的湿衣服脱下晾了起来。

郝利宝说自己试着跟老人交谈，想问问老人从哪儿来，想到哪儿去。可除了冷、饿、累，老

人基本上啥也说不出来。因时间已晚，郝利宝铺上被褥，让老人先躺下休息。

看到老人醒来，郝利宝打电话报了警，高官派出所民警鞠清科马上赶到矿检站，“问他叫什么、家住哪，一问三不知。”因为老人言语含糊、逻辑混乱，鞠清科只好先把老人带回派出所。

“要搁过去，要想问出老人身份可得费挺大劲。”鞠清科说，这回他想到了县局新配发的移动警务终端，“我就拿这终端跟他人脸比对。”让鞠清科兴奋的是，仅用10分钟，移动警

务终端就通过人脸比对给出了老人的身份，“姓刘，64岁，家住抚顺梅河路。”

民警很快就根据这一信息查找到了老人女儿的手机号码。得知父亲下落，老人女儿马上驾车和家人一起从抚顺赶来高官派出所。见到父亲那一刻，忍不住抱住父亲，痛哭失声。原来，老人离家失踪已经3天了。

老人女儿告诉民警，老人因小脑萎缩，常常犯糊涂找不到家，因此平时家里人看的挺严。没想到3天前一不留神，老人出家门就没了影。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

# 甲亢、甲状腺结节只能手术？中西医结合治疗，省中医二院有良方

甲状腺功能亢进症(简称“甲亢”)，是甲状腺激素分泌过多所致的一种常见内分泌病。临床以甲状腺肿大、食欲亢进、体重减轻、心动过速、情绪易激、怕热多汗、舌颤手抖、月经不规律、失眠、乏力、突眼等症状为主，严重影响患者的生活质量。

## 什么是甲状腺结节

甲状腺结节是指在甲状腺内出现肿块，可随吞咽动作随甲状腺而上下移动，也是临床常见的病症，可伴有甲状腺功能异常。结节较大者可能压迫气管、食管，部分结节有癌变风险。两种疾病均以女性多见，发病率高。

西医治疗甲亢主要有抗甲状腺药物治疗、放射碘治疗和手术治疗等手段。抗甲状腺药物治疗疗程较长，一般需要2年以上，而且有近50%的复发率，另外有少数患者出现药物过敏，粒细胞减少，肝功能损害，药物性皮疹，尽

管发生率很低，但可以导致严重后果。放射碘治疗和手术治疗都属于破坏性治疗。放射碘对孕妇和哺乳妇女绝对禁忌。由于放射碘的延迟作用，随着时间随诊，甲减发生率每年3%~5%，需终生服用甲状腺激素补充治疗。另外，放射碘治疗不适合有甲状腺眼病的甲亢患者，治疗后眼病可能会加剧。手术治疗甲亢及甲状腺结节，创伤较大，可能造成终生甲减，另外术中还有伤及喉返神经、甲状旁腺的可能，影响发声，引起低钙血症。由于西医治疗的局限性，不少患者开始寻求中医治疗。

在中医，甲亢与甲状腺结节均以瘰疬论治。隋代《诸病源候论》指出：“瘰疬，忧恚气结所生，亦日饮沙水，沙随气入于脉搏颈下而成之。”阐明了瘰疬的发生与情志内伤和水土因素相关。宋代《圣济总录》指出：“瘰疬”“瘰疬人多有之，缘忧恚有甚于男子也。”首先观察到本病的发病具有女多于男的特点。清代《杂病源流犀烛》认为瘰疬之发生乃气血凝滞而成。随着对瘰疬认识的深化，病因、辨证分型渐趋完善，专

方治疗也日益增多。现代中医认为瘰疬的发生多因禀赋不足，饮食、情志失调，导致心、肝、脾、肾脏器功能失调，气滞、痰凝、血瘀搏结颈前而致。

## 省中医二院有良方

辽宁省中医药研究院(省中医二院)内分泌科经大量的临床实践，不断挖掘中医药特色疗法，凝练名老中医学术经验，根据患者临床证候辨证处方，以“疏肝解郁、行气和血、化痰散结、复脉定悸”为主要治则，研制出甲亢颗粒

(治疗甲亢)、消瘦灵丸(治疗甲状腺结节)，并根据病情，辅助选用中药塌渍、超短波治疗、耳穴压豆等加强疏肝理气、化痰散结之功。同时配合西医抗甲状腺毒症、减慢心率等对症治疗，中西医结合治疗能减少抗甲状腺药物的毒副作用，临床疗效显著，得到患者的广泛好评。

辽宁省中医药研究院(省中医二院)内分泌科

咨询电话:024-86803333 转 2081  
医院地址:辽宁省沈阳市皇姑区黄河北大街60号(北陵西门,白山路立交桥下)。  
乘车路线:地铁2号线陵西站B出口;公交车217、232、326路省中医二院站下车。

可直接预约挂号  
关注服务号

获得医院更多资讯  
扫一扫

解锁更多精彩内容  
开启健康生活